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Рисунок 1 – Температурная зависимость предела текучести (а) и пластической
деформации до разрушения (b)образцов сплава Zr-Ni-Al-Cu- Y

Во всем исследованном интервале температур (вплоть до 4,2К) на по-
верхности разрушения наблюдается типичный «венный узор», свидетельст-
вующий о вязком характере разрушения исследованного сплава.
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Сучасна наука та технології дозволяють створити нові матеріали, влас-
тивості яких задаються при створенні. Це дозволяє розробляти прилади ново-
го типу для різних діапазонів частот від діапазону міліметрових довжин
хвиль до рентгенівського діапазону.

Такі структури являють собою періодичне розміщення двох та більше
шарів різних матеріалів (рис. 1). Комбінація фізичних властивостей таких ма-
теріалів дозволяє керувати спектром періодичної структури. Основною особ-
ливістю таких структур є зонний спектр, тобто виникнення смуг проходжен-
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ня та непроходження електромагнітних хвиль залежно від частоти, діелект-
ричної проникності шарів, кутів падіння на періодичний зразок та величин
зовнішніх електричного та магнітного полів [1].

Практичне застосування ці структури можуть знайти в якості фільтрів,
шарових покриттів дзеркал (наприклад, рентгенівського діапазону), перетво-
рювачів поляризації. Багатозонний спектр дозволяє використовувати ці мате-
ріали в електронній техніці, в мобільних телефонах, пристроях зв’язку тощо.

Рис.1. Плоскошарова періодична структура

Таким чином, вивчення фізичних властивостей періодичних структур є
актуальним для різних сучасних технічних напрямків.

В роботі проведено аналітичне дослідження властивостей коефіцієнтів
відбиття та проходження для різних типів періодичних структур. Отримані
вирази для діелектричних проникностей дрібношарового середовища з по-
вторюваних двох діелектричних шарів. Показано, що в наближенні, коли до-
вжина хвилі набагато більша за період структури, структура являє собою од-
новісний діелектрик. Отримані аналітичні формули для коефіцієнтів відбиття
та проходження періодичного дрібношарового обмеженого середовища. В
аналітичному вигляді знайдені вирази для повного внутрішнього відбиття та
повного проходження [2,3].

Аналітично була розглянута задача о властивостях необмеженої періо-
дичної структури, що складається з шарів напівпровідника та діелектрика,
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яка розташована у зовнішньому магнітному полі. Були отримані формули для
тензора діелектричних проникностей гіротропного середовища коваріантним
методом. З їх допомогою було отримано дисперсійне рівняння для необме-
женого середовища. Зроблено розрахунок коефіцієнтів відбиття та прохо-
дження для границі вакуум-періодичне середовище, що складається з шарів
напівпровідника та діелектрика, в магнітному полі. За допомогою отриманих
раніше формул аналітично розглянуто задачу про відбиття та проходження
крізь структуру напівпровідник-діелектрик без магнітного поля.

Аналіз аналітичних результатів показує, що за допомогою зовнішніх по-
лів, зміною розмірів структури та властивостей матеріалів, що входять до неї,
можна ефективно керувати оптичними властивостями періодичної структури.
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В связи с тем, что помехи, неизбежно возникающие в реальных услови-
ях регистрации физиологических сигналов, рассматриваются как шумовой
компонент, искажающий полезный сигнал, актуальной является задача по-
строения эффективных алгоритмов подавления шумов, которые в минималь-
ной степени искажают форму информативных фрагментов физиологических
сигналов. В настоящей статье развивается и исследуется один из возможных
подходов к решению такой задачи.

Пусть имеется последовательность из N дискретных значений сигнала
x [1],.., x [N] , представляющих собой аддитивную смесь полезного сигнала y
и ограниченной по уровню помехи ε. Будем полагать, что помеха ε имеет


